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  3.2.12, ב"שבט תשע' י, 1243'    עלון מס

  

  

  

    
    

     רחל רחל רחל רחל----    אל ארציאל ארציאל ארציאל ארצי
    

    ,,,,לא שרתי לך ארצילא שרתי לך ארצילא שרתי לך ארצילא שרתי לך ארצי
    ולא פיארתי שמךולא פיארתי שמךולא פיארתי שמךולא פיארתי שמך
    , , , , בעלילות גבורהבעלילות גבורהבעלילות גבורהבעלילות גבורה

     ידי נטעו ידי נטעו ידי נטעו ידי נטעו––––רק עץ רק עץ רק עץ רק עץ 
    ....חופי ירדן שוקטיםחופי ירדן שוקטיםחופי ירדן שוקטיםחופי ירדן שוקטים

     כבשו רגלי כבשו רגלי כבשו רגלי כבשו רגלי––––רק שביל רק שביל רק שביל רק שביל 
    ....על פני שדותעל פני שדותעל פני שדותעל פני שדות

    
        ––––אכן דלה מאד אכן דלה מאד אכן דלה מאד אכן דלה מאד 

    ,,,,האםהאםהאםהאם, , , , ידעתי זאתידעתי זאתידעתי זאתידעתי זאת
    אכן דלה מאדאכן דלה מאדאכן דלה מאדאכן דלה מאד

    ;;;;מנחת בתךמנחת בתךמנחת בתךמנחת בתך
    רק קול תרועת הגילרק קול תרועת הגילרק קול תרועת הגילרק קול תרועת הגיל

    ,,,,יגה האוריגה האוריגה האוריגה האורביום יביום יביום יביום י
    רק בכי במסתריםרק בכי במסתריםרק בכי במסתריםרק בכי במסתרים

    וווו""""תרפתרפתרפתרפ, , , , אביבאביבאביבאביב----תלתלתלתל                                                                                                                                    ....עלי ענייךעלי ענייךעלי ענייךעלי ענייך
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   1243בין עלון לעלון 
  

 27 –התאריך נקבע ביום השחרור של מחנה אושוויץ (לפני שבוע צוין בכל העולם יום זיכרון השואה הבינלאומי 

ותוך הכרה בחשיבות האזכור  הבינלאומי  לשואה בעידן שבו מתרבה יום זה נקבע לאחר דיונים רבים  ). 1945בינואר 

 1500 [".רצח עם"של  בעידן שעדיין אנו עדים בו לתופעות ,הכחשת השואה והולכים ונעלמים העדים לטרגדיה

,   אושוויץ::::    """"מחנות השמדהמחנות השמדהמחנות השמדהמחנות השמדה""""מתוכם שישה מחנות היו , "הפתרון הסופי"מחנות הקימו הגרמנים כדי להגשים את 

 שתוכנן והוכן בצורה  "רצח עם"ייחודה של השואה הוא בכך שהייתה ]... ץ וחלמנו'בלז, מיידנק, סוביבור, נקהטרבלי

   .תוך מטרה מוגדרת ומוצהרת להשמיד את העם היהודי, י הנאצים"מדוקדקת ומדויקת ע

עם התווסף , כיום, בשאג(של העם היהודי בה אושרה תוכנית ההכחדה " ועידת וואנזהועידת וואנזהועידת וואנזהועידת וואנזה""""לללל שנה 70בחודש ינואר צוינו 

  ).בועידת ואנזהולא  נעשה במקום אחריש הטוענים שאישור התוכנית , גילויים חדשים על התקופה

ישראל להכיר ברצח העם ישראל להכיר ברצח העם ישראל להכיר ברצח העם ישראל להכיר ברצח העם  האם עלהאם עלהאם עלהאם עלדיון ) לא בפעם הראשונה ולא בפעם האחרונה(בחודש ינואר התקיים בכנסת 

ואף קבעה שמי שלא יכבד י התורכים "עם שלא כמו צרפת שהכירה לאחרונה ברצח הארמני. י התורכיםי התורכיםי התורכיםי התורכים""""הארמני עהארמני עהארמני עהארמני ע

אזרחים ארמנים במשך שנים  שבני עמה נכחדו בשואה וחיים בה ישראלמדינת הרי , יום זיכרון זה יואשם בפלילים

אוי לאותה . צח העם הארמני באופן רשמיר עד היום ב)מסיבות פוליטיות(  לא הכירה –  שמצאו כאן מקלטרבים

  !בושה 

  

 בשנה !!!!תופעות גזעניותתופעות גזעניותתופעות גזעניותתופעות גזעניות יש – מתופעת הגזענותינת העם  היהודי שסבל יותר מכל עם אחר מד, במדינת ישראל 

  . האחרונה עלו בתקשורת תופעות רבות של התנכלות לעולי אתיופיה

" מבצע משה("אחת העליות שחלמה שנים על ציון וירושלים ובמבצעים נועזים הגיעה לארץ העלייה האתיופית היא 

 ועדיין ,ל"בצהומשרתים  שרתו , כבר ילידי הארץם של בניהחלק,  שנה30כאן אתנו כבר ה חי והיא )"מבצע שלמה"ו

 , לפאביםאת החיילים בני העדהאין מכניסים , אין רוצים לגור על ידם, ספרתי  מבםהרחקתתופעות ל אנו עדים 

, מקצוע שביניהםבעלי האת  ו,ן לבית ספרן באוטובוס המסיע אותלתלמידות בנות העדה שהן מסריחותאומרים 

 לאחרונה היינו עדים להפגנות של בני העדה ...  לא מוכנים לקבל לעבודה–כאן את השכלתם ומקצועם שרכשו 

  ! לשנות את ההתייחסות אליהם,התובעים ובצדק

 כאשר כל מבנה המשפחה ,חבלי קליטה קשים המלווים בטרגדיות משפחתיותהעלייה האתיופית עוברת כאן 

אנו עדים גם להצלחות ולהתארגנות לתמיכה וקידום צעירי , עם זאת...  שינוי המקום והמסורתמתערער לעיתים עם

ם של התנועה הקיבוצית הקולטת קבוצות בני נוער ומכשירה "תוכנית תל: העדה בעזרת תמיכה והדרכה נכונים

 צעירים מבני העדה 300-עמותה שלקחה על עצמה לקדם  ולהכשיר למנהיגות קבוצה של כ, ותם בלימודים ועבודהא

וחושבים שזו הדרך הנכונה " עוזרים לעצמם" וגם קבוצות של בני העדה ה,שישמשו דוגמה מצליחה לבאים אחריהם

 היה ראיון עם מספר תושבים משכונת ,ביום שישי לפני שבוע" ידיעות אחרונות"של " מוסף לשבת" ב.להתקדם

שחבריה חלקם עולי " חברים בטבע"ימו עמותה הנקראת הם הק.  מבני העדה1300 – בה חיים כ ,שפירא שבגדרה

חוגגים , מקיימים פעילות חברתית.  הפועלת במקום ומסייעת לתושבים בשכונה,אתיופיה וחלקם ישראלים וותיקים

מסייעים לתלמידים בשעורי ,  מפעילים מועדון נוער–מטיילים יחד ותורמים מיכולתם החינוכית , יחד את החגים

ל ומנסים לפתח מנהיגות צעירה שתפעל "מכינים את בני הנוער לגיוס בצה, לילדים חוגים וטיוליםמארגנים , בית

עוברת במפגשים אינטימיים ובעבודה יומיומית לחיזוק "הם אומרים " הדרך להשתלב בחברה הישראלית. "במקום

        !!!!הלוואי  וירבו כאלו  הלוואי  וירבו כאלו  הלוואי  וירבו כאלו  הלוואי  וירבו כאלו   –" הביטחון העצמי בתוך הקהילה

        

 ,החוק). ערך בממשלה והועבר לכנסתישהדיון בהארכתו היה אמור לה" (חוק טל"שוב בבשבועיים האחרונים דנים 

  -"תורתו אמונתו" שמהמגזר לעשות סדר ולהביא למספרים גדולים יותר של מתגייסים הייתה שמטרתו הראשונית

שנמאס להם " ריםימאהל הפראי "א" בתההתנגדות להארכתו גוברת ולאחרונה הוקם.  ולהיפךיולא השיג את מטרות

... אך נשארים כמעט ללא זכויות , גם עושים מילואים, ל"גם מתגייסים לצה, להיות אלה שממלאים את כל החובות
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 אינו מכיר במדינת ישראל ןקבוצות קיצוניות חרדיות שחלקשל התפרעות ונוסיף לכך את ההתרחשויות האחרונות 

  . חרדים אנו עדים להגדלת הפער בין חילונים ל–  ומנסה להשליט כאן את חוקי ההלכה הדתיתערכיה וחוקיה

     ... מאזרחי ישראל היהודים מאמינים באלוהים80% -לאחרונה למדנו מסקר חדש ש

מה בכל זאת שמר על העם היהודי בכל גלגוליו ? אך האם כולנו מאמינים באותו אלוהים, כל אדם מאמין במשהו

 שנים לקיום 63 אחרי  ?התרבות היהודית שינקה מהמקורות, תהמסור, האמונה? ו במשך אלפי שניםיובכל פזורות

המזרחים ,  החילוניים והדתיים– העל כל מרכיביסולידארית , המדינה עדיין לא הצלחנו ליצור כאן חברה מגובשת

  ! היודעת להתלכד גם בימות החול ולא רק בעת מלחמה - והאשכנזים

  ...לא הצליח להתמודד עם החלק היהודי הדתי שבתוכנו של החברה היהודית  הישראלית" כור ההיתוך"עדין 

 וטוען שחמישים שנה  העוסק בנושאאסף ענבריאסף ענבריאסף ענבריאסף ענברימיום שישי שעבר יש מאמר מאד מעניין של ידידנו " הארץ"במוסף 

שהציונות לא תפתור את בעיית היהודים  ביאליק וחבריהם,העם-אחד(יה ילפני הקמת המדינה הבינו סופרי דור התח

  ...)ד עם בעיית היהדותאם לא תתמוד

  

  שבת שלום

  

  

  

            ----        בעלון זהבעלון זהבעלון זהבעלון זה

        בין עלון לעלוןבין עלון לעלוןבין עלון לעלוןבין עלון לעלון

        ))))מתוך המקומון השבועי של בית שאןמתוך המקומון השבועי של בית שאןמתוך המקומון השבועי של בית שאןמתוך המקומון השבועי של בית שאן  (  (  (  (----" " " " הדסיםהדסיםהדסיםהדסים""""יהודית ארגמן מתנדבת ביהודית ארגמן מתנדבת ביהודית ארגמן מתנדבת ביהודית ארגמן מתנדבת ב

         אילנה רמון אילנה רמון אילנה רמון אילנה רמון––––? ? ? ? לאן נעלם המעייןלאן נעלם המעייןלאן נעלם המעייןלאן נעלם המעיין

         רחמים דקל רחמים דקל רחמים דקל רחמים דקל––––טיול לירושלים של מטה טיול לירושלים של מטה טיול לירושלים של מטה טיול לירושלים של מטה 

        ה ורוניה ורוניה ורוניה ורוני'''' חנצ חנצ חנצ חנצ––––חדש על המדף חדש על המדף חדש על המדף חדש על המדף 

        מבזק תנועהמבזק תנועהמבזק תנועהמבזק תנועה

         עדנה ס עדנה ס עדנה ס עדנה ס––––ראיינה והדפיסה ראיינה והדפיסה ראיינה והדפיסה ראיינה והדפיסה , , , ,                                                       ערכה                                                      ערכה                                                      ערכה                                                      ערכה                                                                                                        

  
  
  

     תהיו בעניינים תהיו בעניינים תהיו בעניינים תהיו בעניינים---- לפברואר מתקרב  לפברואר מתקרב  לפברואר מתקרב  לפברואר מתקרב 17171717
    לחברות ולחבריםלחברות ולחבריםלחברות ולחבריםלחברות ולחברים, , , ,  תודיעו לבנים תודיעו לבנים תודיעו לבנים תודיעו לבנים

    במצב רוח טוב ובחשקבמצב רוח טוב ובחשקבמצב רוח טוב ובחשקבמצב רוח טוב ובחשק, , , ,  ובואו בהמונים ובואו בהמונים ובואו בהמונים ובואו בהמונים
    !!!!                     לערב חג המשק                      לערב חג המשק                      לערב חג המשק                      לערב חג המשק 
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 ביותר  היה מהגשומים 2012ינואר (  ללא הפסק בשעת כתיבת שורות אלודגשם יורהקור מקפיא וה •

 שייבשו מעט את אנחנו כבר כמהים למספר ימי שמש. מ ויותר"מ 270– ירדו  ככתיבת שורות אלושידענו ועד 

אצלנו (כבר רואים מרבדי כלניות רחוץ ורענן ו, מסביב הכל ירוק. הקרקע ויאפשרו לטפל קצת בגינות ובמדשאות

בוואדי .  חתול  חרדלים צהובים וחרציות המתחילות לפרוחיצפורני, נרקיסים, נזמיות, ושפע של סביונים) פחות

  ...כבר פורחות הרקפות ועוד מעט ינצו פרחי השקדיות במלוא הדרן) נחל תבור(בירה 

  
  :וותיקי עמק המעיינות חגגו השנה את יום הזקן הבין לאומי בשלושה ימים •

שדברה על השמחה בחיים , ר דינה אייזן"שלישי התקיים לפני שבוע עם רופאת המשפחה דהמפגש האחרון וה

היה זה יום מהנה . מצמד זמרות ששרו שירים בלקנייםהחברים לאחר ההרצאה נהנו .  לבריאותתהעוזר

  .במיוחד שסיים את אירועי יום הזקן הבינלאומי

  ):עוז-עלון המידע השבועי של גיל" (עוז-דעמי"בדפי עוז - מנהלת גיל אורנה ברזילילסיכום ימים אלו כותבת 

  
בשלושת הימים רצינו בשלושת הימים רצינו בשלושת הימים רצינו בשלושת הימים רצינו : : : : רצינו להסביר את הרעיון שעמד לנגד עינינורצינו להסביר את הרעיון שעמד לנגד עינינורצינו להסביר את הרעיון שעמד לנגד עינינורצינו להסביר את הרעיון שעמד לנגד עינינו, , , , לסיכום אירועי יום הוותיקלסיכום אירועי יום הוותיקלסיכום אירועי יום הוותיקלסיכום אירועי יום הוותיק""""

ביום הראשון צפינו בסרט ביום הראשון צפינו בסרט ביום הראשון צפינו בסרט ביום הראשון צפינו בסרט . . . . גדלנוגדלנוגדלנוגדלנובהם בהם בהם בהם במקומות במקומות במקומות במקומות , , , , להציג רצף של חיינו שהתחילו בעמק היפה שלנולהציג רצף של חיינו שהתחילו בעמק היפה שלנולהציג רצף של חיינו שהתחילו בעמק היפה שלנולהציג רצף של חיינו שהתחילו בעמק היפה שלנו
 פגשנו שני  פגשנו שני  פגשנו שני  פגשנו שני ;;;;נו עם החיים בקיבוצים של פעם שכבר אינםנו עם החיים בקיבוצים של פעם שכבר אינםנו עם החיים בקיבוצים של פעם שכבר אינםנו עם החיים בקיבוצים של פעם שכבר אינםשהפגיש את כולשהפגיש את כולשהפגיש את כולשהפגיש את כול" " " " שדה האפונים הירוקותשדה האפונים הירוקותשדה האפונים הירוקותשדה האפונים הירוקות""""

וגם הם התחברו לקיבוץ של וגם הם התחברו לקיבוץ של וגם הם התחברו לקיבוץ של וגם הם התחברו לקיבוץ של , , , , מהעמק השכןמהעמק השכןמהעמק השכןמהעמק השכן, , , , יוצרים צעירים כשרונים ומיוחדים ששורשיהם מכאןיוצרים צעירים כשרונים ומיוחדים ששורשיהם מכאןיוצרים צעירים כשרונים ומיוחדים ששורשיהם מכאןיוצרים צעירים כשרונים ומיוחדים ששורשיהם מכאן
, , , , ר דינה אייזן על איך אפשר להיות מאושרר דינה אייזן על איך אפשר להיות מאושרר דינה אייזן על איך אפשר להיות מאושרר דינה אייזן על איך אפשר להיות מאושר""""של דשל דשל דשל ד" " " " אני מאמיןאני מאמיןאני מאמיןאני מאמין""""קינחנו בקינחנו בקינחנו בקינחנו ב; ; ; ; """"הביתההביתההביתההביתה""""פעם במופע פעם במופע פעם במופע פעם במופע 

        .... חני לבנה וגילה חסיד חני לבנה וגילה חסיד חני לבנה וגילה חסיד חני לבנה וגילה חסיד––––    """"מוסיקה מהבלקןמוסיקה מהבלקןמוסיקה מהבלקןמוסיקה מהבלקן""""וסיימנו במופע עם הרכב מדהים וסיימנו במופע עם הרכב מדהים וסיימנו במופע עם הרכב מדהים וסיימנו במופע עם הרכב מדהים 
 """"השני של חיינו בעמק ורצוננו שהוא ימשיך להיות לנו לאושר והנאההשני של חיינו בעמק ורצוננו שהוא ימשיך להיות לנו לאושר והנאההשני של חיינו בעמק ורצוננו שהוא ימשיך להיות לנו לאושר והנאההשני של חיינו בעמק ורצוננו שהוא ימשיך להיות לנו לאושר והנאה----בכל המפגשים עבר חוטבכל המפגשים עבר חוטבכל המפגשים עבר חוטבכל המפגשים עבר חוט

 
 

   !73גשר בת 
   לפברואר17 -משק  בהיכונו לחג ה

   בפברואר18 -ו בשבט  ב"שיתקיים הפעם  בסימן ט
  ?ומה בחג 
   17.2.12  - יום שישי

  עוגה ותכנית אמנותית,  התכנסות בחדר האוכל לקפה– 20.00בשעה 
  עם להקת נהגי הפרדות" בירה ונשירה  "- 21.00בשעה 

  םא למסיבת ריקודי"עם סיום התוכנית עוברים לאגף הדרומי של חד
  ...עד אור הבוקר

  ו בשבט באזור הלול"הפנינג ט  -   18.2.12  - יום שבת
  לחרוצים מסלול ניווט - 09.00שעה 
  :ו בשבט" התכנסות בדשא שליד הלול לטקס ט– 10.30שעה 

  .                  תחנות יצירה ונטיעת עצים באזור הרפת
  ! )נקווה ליום בהיר ויפה                   (

 !ח ג   ש מ ח !   ח ג   ש מ ח !    ח ג   ש מ ח  !   ש מ ח ח  ג   
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  )ציון- מוסרת סיגל הר(? ומה חדש באתר גשר הישנה •

לה למטרה לשקם ולהעצים תשתיות  שמה, ר אותה יזם ראש הממשלה בנימין נתניהו"תוכנית תמ

  . פרויקט שיקום בית הילדים בחצר גשר הישנהרנבח כנית זוכחלק מתו. מורשת לאומית

התחלנו באיסוף חומר ארכיוני ואביזרים , כשבידנו תוכניות מפורטות לשיקום ושיחזור בית הילדים, היום

לשם כך נפגשתי עם מספר חברים ותיקים שניסו להיזכר בפרטים מיוחדים וסיפורים הקשורים  .מהתקופה

" מציאות" ואספתי כמה "כלנית"השבוע ביקרתי בגן . ים צילמנו לשם תיעודאת המפגש, לבית הילדים

  ... מפעם

: כגון, שקשורים לבית ילדים , אשמח אם תרימו את הכפפה ואם ברשותכם אביזרים אותנטיים של פעם

 ועוד.  אשמח להגיע לביתכם ולקבל אותו מידיכם.רהיטים או כל רעיון גאוני אחר, ספרים ישנים, משחקי עץ

אין ספק כי .  על הכתב ולמסור אותו לנוומוזמן לעלות -מי מכם שנזכר בסיפור מיוחד מן התקופה, דבר

  .הדברים הקטנים הם אלו שיעשו את המקום למיוחד וכל פרט שנציג יקבל מקום מכובד

  :ר בקישור הבא"פרטים נוספים על תוכנית תמ

-9714-3B41-5AC7-2CBBC419/rdonlyres/NR/il.gov.pmo.www://http
pdf.tamar//014222E1D5E4D  

הפך לפני כשנתיים לחלק , בקיבוץ בית זרע" בקעת כינרות"בית הספר  - ועוד מאירועי שבוע שעבר באתר

 פעילות  : ליום מלא של פעילות' יב-'  השבוע אירחנו באתר את שכבות ט.וןלנוער בסיכ" עתיד"מרשת פנימיות  

 o.d.t)היה מוצלח ומי שרוצה .  צגים אורקוליים צפייה במי,וכמובן" אגדת לחם"ה ביאפי, )חשיבה מחוץ לקופסא

  ... של האתר"בוק-פייס"לראות תמונות שיכנס ל

היא ("בהדרכת חדוה הדר ..." חשמל וחזון, מים"בשבוע שעבר יצאנו צוות האתר לסיור לימודי בנושא 

טיול . להחכים וליהנות מהידע הרב של חדוה, הצלחנו ללמוד, על אף מזג האוויר החורפי...."). משלנו

ממומלץ ביותר ולכן כדאי גם לכם לארגן " חוויית נהריים" ומסתיים אצלנו ב"אתר ספיר"זה שמתחיל ב

  ... קבוצה ולצאת למרעה

 בימים גשומים אלו אנחנו עורכים את המפקד למפלגת העבודה  2012 –עבודה ל מפקד מפלגת ה •

אנו מנסים לשכנע , בנוסף לחברים שהתפקדו בעבר ):ברוך סובול ועדנה סולודר, שירן קנטור= ואנחנ(

למפלגת חברים שהתפקדו . חברים נוספים להצטרף למפלגת העבודה ולהגביר את כוחו של המחוז הקיבוצי

 אינם צריכים , באמצעות כרטיס אשראי'שלי יחימוביץר העבודה " לקראת בחירתה של יו,בקיץהעבודה 

 ואז תפקוד אותם המפלגה באופן אוטומטי 2012התפקדותם תקפה עד מרס מאחר ו ,להתפקד כרגע

  . 50₪ –באמצעות חיוב כרטיס האשראי שלהם ב 

יה מצורף למכתב שקבלו על שה" ספח"אנו מאד מבקשים מהחברים להחזיר לנו מיידית את ה

  !ההתפקדות

  
  13לאחר ) זמנית(במסיבת פרידה  מנצחה מאילון אבירםשלנו " חבורת הזמר"זה לא כבר נפרדה  •
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,  חגגה החבורה סביב מאכלים שבשלו והביאו הזמרים אורית כץבביתה החדש של . שנות עבודה רצופות

 שזוהי רק מקווהו, ספר שירי אהבת הארץ–יפה העניקה לאילון מתנה , על הדיסק היפה של שירתה התענגה

 המתנה שהגישו ...ג"בסוף הקיץ לקראת חגי תשרי תשעשוב ותפצח בזמר והחבורה  תיפגש " פרידה זמנית"

   :לאילון לוותה בברכה הבאה

  
  רהיק לוןיא

  אתה מתחיל למעלה בצפון/לשיר זה כמו להיות ירדן 

   בסבךאתה שומע ציפורים/, צונן צעיר שוצף ומתקצף

  ...הו יום גדול. /וכל אחת מהן ציפור גן עדן

  .  שנה13נכנסת לחיינו כמו נגינת חליל לפני בערך 

  ,הכנסת לחבורה שלנו משמעת רצינות ועבודה כמו בספרים

  ,הבאת את העיבודים הכי יפים

  ,  עשית איתנו דיסק נהדר

  . עשית לנו את כל החגים וגידלת הרבה זמרים צעירים

  : שירים60כבר יצרנו יחד איזה בכל שנותינו 

  . שנה מתנגנת מנגינה70וגם אחרי 

  !?אין כבר דרך חזרה, אם זה טוב ואם זה רע

 אנחנו לא כל כך מודאגים

  . שיש גם דרך חזרה כבר הצלחת לנו להדגים

 ...כי

  ,מי ששונא שונא, מי שאוהב אוהב

  ....אולי ישנו מקום למשהו שונה

  בבית שם אחרי הים

  ,ול תפילה מבית ריקאני שומע ק

  , כולנו נתרגש ,אולי עוד קיץ ניפגש

  , זה נפלא

  אולי עוד קיץ נמחה את הדמעה

   –ואם תגיע השעה 

  .אולי עוד קיץ ניפגש 
  

 2011201120112011דצמבר דצמבר דצמבר דצמבר , , , , חבורת הזמר של גשרחבורת הזמר של גשרחבורת הזמר של גשרחבורת הזמר של גשר, , , , , , , , תודה רבה על הכלתודה רבה על הכלתודה רבה על הכלתודה רבה על הכל
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  )2012ליקטנו מידיעון המכללה מינואר ( ?י"כנרת עמה"מה חדש במכללה האזורית ו •

' פרופשהחליף את  (אריה רטנר' פרופ –ב נבחר לעמוד בראש המכללה נשיא חדש "ל תשע"שית שנהמרא

 כיהן במקצועות 1983רטנר הנו פרופסור לקרימינולוגיה ולסוציולוגיה ומאז ' פרופ)  שיצא לגמלאותחנוך לביא

  .כראש חוגים אלו ובתפקידים שונים נוספים באוניברסיטת חיפה

  :למדנו את הדברים הבאים,  בפתח הידיעוןאילן בירןעד המנהל ר הוו"מסקירתו של יו

מספר הסטודנטים שלה גדל משנה לשנה והמטרה היא להגיע בסוף . המכללה שואפת  למצוינות והתרחבות

של המכללה וכולל חמישה מסלולי לימודים " ספינת הדגל"ס להנדסה הוא "ביה.  סטודנטים3000 –החומש ל 

ס לתלמידים מצוינים "מדעי התנהגות ותקשורת וכן קיים ביה, תיירות ומלונאות, י"לימודי א: חודיים ואיכותייםיי

  .אקדמאיות–ומחוננים ומכינות קדם 

ס נוסף למקצועות "ס למדעי הרוח והחברה וכן להקמת בי"ס להנדסה וביה"כיום חותרים לביסוסם ושל ביה

  .רפואיים-פרה

בראשית השנה הונחו היסודות ; שנה נחנכה הספרייה הגדולה לפני :קיימת תנופת בנייה להגדלת הקמפוס

פיתוח הקמפוס הדרומי ; ל וכבר קירותיו מתרוממים אל על"ש אחי רכוב ז"ס למדעי הרוח והחברה  ע"לביה

  הנמצא בעיצומו) תחנת הרכבת צמח(

דות מצוידות בניית מעב, י וישמש בעתיד משכנם של מעונות סטודנטים"יעניק בית הולם למחלקה ללימודי א

הקורם עור וגידים שיהווה מקום מחקר " ביתניה"במיטב המכשור הקיים הן בתחום הקמפוס והן בפרויקט 

  !ועוד היד נטויה. מתקדם בתחום הנדסת המים

  בחינוך וקהילה)   B.Aׂ(תואר ראשון : תכניות פיתוח אקדמי במכללה

  בניהול ארגוני ומשאבי אנוש   "                                                  תואר ראשון 

  בהנדסת מערכות רפואיות"                                                  תואר ראשון    

  בכלכלה וניהול"                                                  תואר ראשון    

  ברב תחומי    "                                                  תואר ראשון

  וידיאו ומדיה חדשה   , באודיו) B.SC(                                          תואר ראשון 

                                            

  !                                          ה צעירים מוזמנים לנצל את המכללה ולבוא ללמוד בעמק ' חבר

 

  

  

  עמוס אמיתי, מרב ניב: השתתפנו שלושה נציגים מגשר שהתקיימה לפני שבועיים צ"בועידת התק •

 שנה 100ועמדה בסימן ' של הוועידה החגיגית שהתקיימה בקיץ בדגניה א'  בהיה זה מושב. ועדנה סולודר

  .לתנועה הקיבוצית

  ...בת את דרכה העתידית התנועה הקיבוצית מעצ– "מעצבים את העתיד" המושב הנוכחי עמד בסימן 

ושמיעת שני חברים  שור) ולוולה( ל זאב "המזכדברי פתיחה של , הייתה זו וועידה בת יום  שלאחר התכנסות

אליהם שובצו מראש עם (התחלקו החברים לשמונה חוגי דיון , לקיבוץשוב שנקלטו בקיבוץ וספרו למה בחרו ל

החוגים עסקו במשך שעה וחצי בדיונים בנושאים . חהלכל חוג הוגדר נושא ומנ). בואם וקבלם כרטיס ציר

  :הבאים
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החצר הקיבוצית בעידן  / צמיחה דמוגרפית/  ערבות הדדית / חינוך קיבוצי / קיבוץ כחברה דמוקרטית

בעת הזאת והאם בכלל זה " תרבות קיבוצית"היש דבר כזה שאפשר לקרוא לו  /  השינויים וההתרחבות

   /  מו של הקיבוץ כגורם משפיעהחברה הישראלית ומקו / ?חשוב

  ? האומנם– וערבות הדדית  הבסיס לקיום האגודה שיתופית–נכסים משותפים  

, עם זאת. כל שמונת הנושאים כבדים ומחייבים דיון מעמיק ואפילו מועצת תנועה שתעסוק בכל אחד מהם

ם  הגדול לא הייתה היכרות כאשר החברים בחוג היו מקיבוצים שונים ולחלק" (שיחת חברים"התנהלו החוגים כ

 שניסחה אותן והעבירה אותם  מאוחר , ההחלטות וועדת-ה המתמדת ואת הצעותיהם העבירו לוועד) מוקדמת

  .יותר כהצעות החלטה למליאת הוועידה

מופע בעל  -אתנחתא  התכנסה המליאה ל) הארגון המופתי של הוועידהנו ההכנות יצוי(לאחר ארוחת צהריים 

  . קלידיםועופר כץ דלית כהנא בלוויית הזמרת לב-יורם טהרשל פעם עם ניחוח קיבוצי 

וחיים ) התחנך במשמר העמק ומקורב מאד לתנועה הקיבוצית (אלי עמירבהמשך הוזמנו אל הבמה הסופר 

 עמד על חשיבות מעורבותה של התנועה הקיבוצית בחברה הישראלית אם היא אלי. )להב( ) ומס'ג(אורון 

הבית " הזהיר שומס'ג. טית ומעצבת דרך במאבק על דמותה של החברה הישראליתרוצה להיות רלבנ

להיות אופוזיציה לחברה הסובבת , תבע מהתנועה הקיבוצית  כחברה ערכית- וקראבסכנה קיומית" השלישי

  .לכונן חברה סוציאל דמוקראטית סולידרית, אותנו וכאתגר מודע במוצהר

שעמד בראש הוועדה המתמדת את הצעות החוגים השונים ) נגבה (ילןאבו ובחלק האחרון של הוועידה הביא 

בשירת התקווה נסתיים המושב השני של הוועידה .  להצבעה–שנוסחו  בוועדה המתמדת כהחלטות הוועידה 

  . וימים יגידו האם הנושאים שנידונו והוחלט עליהם אכן יעצבו את עתידו של הקיבוץ בשנים הקרובות

  
  
  

 המשכן "ו) באשדות מאוחד" (בית אורי ורמי   "-: זיאונים שבשכנותנובשני המו! מומלץ •

 הנוגעות באקטואליה החברתית נפתחו החודש תערוכות מעניינות במיוחד) חרוד מאוחד-בעין" (לאמנות

  .בישראל

נטלי   - האוצרת ,"אנחת רווחה" תערוכה קבוצתית 12.00 בשעה 4.2.12 תיפתח בשבת "בית אורי ורמי"ב

  ). המוזיאון  בשנה הקרובהתערוכות נקבעה כאוצרת ש (לוין

היא מרחב של תנועה , אנחת רווחה  משתחררת לרגע שבו ניתן לנשום: "מתוך דברי ההסבר לתערוכה

האמנים המציגים בתערוכה פועלים מתוך . רגיעה שמתווה הזדמנות לפעולה. שבתחומו מתאפשרת יצירה

ליבראלית כשהחליפה את החזון -דלו אל תוך מציאות ניאוג, רובם ילידי סוף שנות השבעים. טווח זה

זהו דור שגדל לצד מדיניות ההפרטה אשר עצבה מחדש את . הסוציאליסטי שנותר באופק כזיכרון רומנטי

המאבק שהתחיל בקיץ .... והולידה חלום ישראלי רווי תשוקה לשפע ולהגשמה עצמית, המבנה המעמדי בארץ

  ..."ידד את התודעה של מושג הרווחה אל מול ההפרטההאחרון בקריאה לצדק חברתי ח

 אמנות יהודית –מטרוניתא " נפתחה לפני שבוע תערוכה קבוצתית בעין חרוד" משכן לאמנות "ב

נקודת . באות מהמגזר הדתי האמניות המציגות בתערוכה. דוד שפרבר, דבורה ליס –  אוצרים,פמיניסטית

במוזיאון מוצגות גם תערוכות נוספות חלקן קבועות  .ביצירתן םהראות הנשית ומנהגי הדת והמסורת מורגשי

  מאפשר מירון סימהלאחרונה נחנך במשכן אודיטוריום חדש הנושא את שמו של הצייר . וחלקן מתחלפות
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מדי שבוע . למוזיאון לקיים בו הרצאות המלוות פתיחת תערוכות חדשות ואירועים וסימפוזיונים שונים

  .ורים מודרכיםמתקיימים במוזיאון סי

  

  

  

  

     ! ! ! !מזל טובמזל טובמזל טובמזל טוב

    לבר וברק לסטר  ולמשפחות ינין ולסטר לבר וברק לסטר  ולמשפחות ינין ולסטר לבר וברק לסטר  ולמשפחות ינין ולסטר לבר וברק לסטר  ולמשפחות ינין ולסטר 

    !!!! כן ירבו  כן ירבו  כן ירבו  כן ירבו ––––    אח לתאומים עפרי ונעםאח לתאומים עפרי ונעםאח לתאומים עפרי ונעםאח לתאומים עפרי ונעם ,  ,  ,  , נבונבונבונבולהולדת להולדת להולדת להולדת 

    

    

    

    

            ––––נר זיכרון נר זיכרון נר זיכרון נר זיכרון 

            1972197219721972ב        ינואר        ב        ינואר        ב        ינואר        ב        ינואר        """"שבט      תשלשבט      תשלשבט      תשלשבט      תשל'       '       '       '           א    א    א    אשמואל גודיס     שמואל גודיס     שמואל גודיס     שמואל גודיס     

                1984198419841984                            ד        ינואר ד        ינואר ד        ינואר ד        ינואר """"שבט      תשמשבט      תשמשבט      תשמשבט      תשמ'       '       '       '       שושנה אדלר          זשושנה אדלר          זשושנה אדלר          זשושנה אדלר          ז

        

        

            ––––נר זיכרון נר זיכרון נר זיכרון נר זיכרון 

            1972197219721972ב         ינואר         ב         ינואר         ב         ינואר         ב         ינואר         """"שבט       תשלשבט       תשלשבט       תשלשבט       תשל'     '     '     '     שמואל גודיס          אשמואל גודיס          אשמואל גודיס          אשמואל גודיס          א

            1984198419841984ד         ינואר         ד         ינואר         ד         ינואר         ד         ינואר         """"שבט       תשמשבט       תשמשבט       תשמשבט       תשמ'     '     '     '     שושנה אדלר           זשושנה אדלר           זשושנה אדלר           זשושנה אדלר           ז

            1985198519851985ה        פברואר     ה        פברואר     ה        פברואר     ה        פברואר     """"ז    שבט       תשמז    שבט       תשמז    שבט       תשמז    שבט       תשמ""""גילה שולה             יגילה שולה             יגילה שולה             יגילה שולה             י

            1986198619861986ו         ינואר        ו         ינואר        ו         ינואר        ו         ינואר        """"שבט        תשמשבט        תשמשבט        תשמשבט        תשמ'      '      '      '            ד      ד      ד      דשמואל בונים  שמואל בונים  שמואל בונים  שמואל בונים  

            1995199519951995ה         ינואר        ה         ינואר        ה         ינואר        ה         ינואר        """"ג    שבט         תשנג    שבט         תשנג    שבט         תשנג    שבט         תשנ""""יייי'       '       '       '       יהודית שיבץיהודית שיבץיהודית שיבץיהודית שיבץ

        2004200420042004ד        פברואר     ד        פברואר     ד        פברואר     ד        פברואר     """"ב    שבט         תשסב    שבט         תשסב    שבט         תשסב    שבט         תשס""""ייייאריה קרימר       אריה קרימר       אריה קרימר       אריה קרימר       

  

  ? זוכרים–  בפברואר17, חג המשק
  ,רונקין

  ,    וילות
                                                              ,         אשקוביות

   ,              רפת
  ,קומותיים              
   –דסים  דר                      

 !בחג המשק אף אחד לא נשאר בבתים           


